

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 運動 來源 民生報 日期 780826 版面 四版

● 在關說、行賄的陰影下，高爾夫遭致許多反對聲浪，部分人士認為這是少數特權佔用大部份土地，不值得提倡。其實，這是一個矛盾的想法，如果限建球場，只會使得高爾夫更貴族化。

值此之際，政府主管當局應重視的是——興建公共高爾夫球場，及其他可供大眾使用的運動設施。在現代社會中，當人們事業有成，生活安定之時，便會重視休閒活動，此時的選擇，多偏重於個人項目，如羽球、網球、游泳、高爾夫等，然而，這些項目的運動設施，都有嚴重不足的現象。其中高爾夫又因涉及營利、使用土地等問題，而成為社會矚目焦點。

高爾夫球場的大量興建，正是因為有市場需要。從正面意義來看，這些新球場有網球場、游泳池、健身房、跑馬場、滑草場等附屬設施，造福的將不止是四十萬的高球人口，會員的眷屬、朋友及非會員（目前台灣的高球場都有開放給非會員使用），都可使用這些設施。當然，大眾化的最有效的途徑，就是興建公共球場，降低收費，並可壓抑會員證的飆風。

興建公共球場 此其時矣

《高爾夫的危機與轉機系列報導》(五)

本報記者 王麗珠

法哈德主持亞運籌備會 希望各會員國皆能參賽

【本報特派記者陳筱玉北平廿五日電】

亞洲奧林匹克理事會主席法哈德今天上午表示，九〇年亞運籌備會應注意新聞傳播，他同時希望，亞奧理事會卅八會員國皆能參加亞運。

亞運籌備會今天上午十時在香格里拉飯店舉行記者會，由法哈德主持，亞運籌委會秘書長魏紀中、大陸奧會副主席陳光、亞奧理事會秘書長萬事全及大陸奧會新聞組發言人吳重遠陪同出席。

法哈德指出，此行最大目的是參觀亞運工程，並對亞運期間選手的安全問題投以最大關注。

請法哈德比較漢城亞運和九〇年亞運籌備的狀況，法哈德僅含糊其辭答說：「在場的英國、韓國和香港記者曾分別

請法哈德比較漢城亞運和九〇年亞運籌備的狀況，法哈德僅含糊其辭答說：「在場的英國、韓國和香港記者曾分別

在其他國家地區，都設有公共高球場。與台灣面積相若的荷蘭，有九十七座高球場，其中廿四座為公共球場。日本的每個縣市都有公共球場。地大物博的美國，光是聖地牙哥市就有六十個公共球場。

一位愛好高爾夫的薪水階級高爾夫球友來信建議，政府有許多國有山坡地，廉價租給農民耕作，收成僅夠糊口，若能規劃改設為

高球場、附設網球場、游泳池等設施，不但可安置農民就業，亦可繁榮地方，充實建設

基金，使這項運動平民化。

政府如設公共球場，土地自備，投資二、三億元建設，門票以三百元計，平均每天四百人下場，六年就可還本。以台灣目前百分之二十的高球人口年成長率，不愁沒有生意。

教育部長毛高文日前表示，將取消高球場的會員制，使每一個球場開放給大眾使用，使會員證「消失」，目前台灣的高球場，除軍方三場之外，都為私人投資經營，如何收

為公共，恐非易事。

而唯一解決之道，便是興建公共高球場。

盼望政府首長們打球享用貴賓待遇之際，能多為中產階級愛好運動的社會大眾著想。

